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V Praze, dne 8. února 2011
Vážené dámy, vážení pánové,

Stalo se již tradicí, že obchodní sekce Izraelského velvyslanectví v Praze nabízí jedinečnou možnost živého kontaktu českého zemědělského sektoru s izraelským zemědělstvím a není divu, že odborná veřejnost málokdy vynechá příležitost k poznání aktuálních novinek z příslušného oboru, aby získané poznatky mohla aplikovat na své domácí podmínky. 
Dovolte nám, abychom Vás tentokrát pozvali do Izraele na specializovanou cestu pro vinaře, ať už pěstitele révy, výrobce vína, obchodníky v této branži a nebo všeobecně pro ty, kteří se vínem hlouběji zaobírají - profesionálně i soukromě. Vše je připraveno na termín 8. - 15. května 2011. 
Cesta je pořádána ve spolupráci s Agrární komorou České republiky a Česko-izraelskou smíšenou obchodní komorou. Rádi bychom na tomto místě zdůraznili i velmi aktivní a cennou spolupráci specializovaného časopisu Sommelier a především jeho šéfredaktora, Dr. Luboše Bárty, který má již mnohaleté osobní zkušenosti s izraelským vinařstvím a vedle presidenta Agrární komory Ing. Jana Veleby se cesty osobně účastní jako garant odborného programu. Části odborného programu se rovněž zúčastní pan Ing. Ivan Fuksa, ministr zemědělství České republiky, který v době konání odborné vinařské mise bude na oficiální návštěvě Státu Izrael.
Účastníky čekají exkurze do 10 vinařství od Jeruzaléma až po nejsevernější cíp Golanských výšin. Vedle návštěvy sklepů a ochutnávek vynikajících vín si prohlédneme vinice v přímořské oblasti, Galileji a na Golanech (až do výšky nad 1000 m n.m.) a dále v údolí Jordánu (300 metrů pod úrovní hladiny moře). Využijeme samozřejmě také toho, že naše cesta povede kolem řady historických památek - na základě dřívějších zkušeností z akcí tohoto druhu je totiž program připravován komplexně a nejsou nijak ošizeny ani aktivity všeobecně poznávací, protože předpokládáme, že velká část z Vás bude do Izraele cestovat poprvé. 
Pro mnohé je pochopitelně důležitá i následující informace: Vzhledem k oficiálnímu charakteru a vysoce odbornému obsahu jsou náklady vynaložené na cestu plně daňově uznatelné jako pracovní cesta. 
Pro veškeré odborné dotazy k této zajímavé cestě kontaktujte kdykoliv obchodní sekci Izraelského velvyslanectví v Praze e-mailem na isratrade@volny.cz nebo na telefonu 233 097 541 (Dr. Milan Kenkuš).
S dotazy technicko-organizačního rázu se prosím obracejte na touroperátora, ALEA Tours & Trade s.r.o., telefon 271 746 732 (Jan Lerbletier) nebo e-mail tours@alea.cz.

Jelikož očekáváme tradičně velký zájem o tuto cestu, velmi bychom uvítali co nejdříve avízo Vašeho zájmu o účast a následně i Vaši vyplněnou přihlášku (nejlépe do 15. března 2011 na oba výše uvedené e-maily).
Těšíme se, že Vás budeme moci provést zemí, kde vznikla nejen tři monoteistická náboženství, tvořila se historie a psaly se základy řady kultur, ale především Vás seznámit s mimořádně zajímavými a úspěšnými izraelskými vinaři a jejich víny.

Se srdečným pozdravem,
Ing. Jan Veleba





Dr. Milan Kenkuš

President
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