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NABÍDKA EXCLUSIVE TRAVEL ČEDOK
KUBA
18.1. - 30.1. 2012

počet osob: 10 – 20 
LETECKÁ DOPRAVA
Letecká společnost Travel Service, charterový let.

18/1
PRAHA – VARADERO

01:55 – 12:05

29/1
VARADERO – PRAHA

13:35 – 07:50 (násl.den tj. 30/1)

Let je na cestě tam i zpět s mezipřistáním na Azorech a Bermudách.
K odletu a příletu přeprava autokarem Čedok Expres s možností nástupů:
Opava, Ostrava, Frýdek-Místek, Nový Jičín, Hranice n. M., Olomouc, Prostějov, Vyškov, Brno, Jihlava(dálnice), Humpolec(dálnice).

Cena obousměrné jízdenky: 500 Kč/os.
PROGRAM ZÁJEZDU

1.DEN – 18.1.    

Odlet na Kubu. Po příletu do Varadera transfer do Havany, ubytování v hotelu Panoráma, večeře, večerní prohlídka části Havany. 

2.DEN – 19.1.

Po snídani odjezd do oblasti Pinar del Rio s možností návštěvy fabriky na výrobu rumu, případně doutníkové továrny. Poté odjezd do Vinales s návštěvou domu zemědělce Benito Camejo pěstování tabáku,výroba doutníků a návštěva tabákové plantáže CATEC, popřípadě prohlídka Indiánské jeskyně a návštěva Mural de la Prehistoria. Oběd v restauraci v El Pelengue de Los Ciarrones. Poté odjezd na návštěvu obce Vinales a Mirador Los Jasmidez, návrat do hotelu Panoráma v Havaně , večeře. 

3.DEN – 20.1.

Snídaně v hotelové restauraci a poté odjezd do Havany na návštěvu Orchiderária Soroa, poté prohlídka historické části města vč. náměstí revoluce, pevnosti Morro a Bogidita. Oběd v místní restauraci. Po obědě návštěva fabriky doutníků a tržnice. Transfer na letiště, odlet do Santiaga de Cuba linkou v 19,55 hod. (V Havaně zajištění úschovy kufrů do transferu na letiště).

V Santiagu ubytování v hotelu Las Americas nebo San Juan (hotel u moře), večeře, 
volný program.
4.DEN – 21.1.

Snídaně, odjezd na prohlídku města s návštěvou místní tržnice, kasáren Moncada, hřbitova Santa Efigenia a mauzolea J. Marttiho, pevnosti San Pedro del Morro, případně návštěva foliovníků. Oběd v místní restauraci ZunZun, návrat do hotelu, večeře, fakultativní nabídka Tropicana show případně volný program. 

5.DEN – 22.1.

Snídaně, odjezd do Camagueye. Při cestě návštěva Virgen de la Caridad el Cobre nebo v případě možností návštěva sklizně cukrové třtiny, cesta dále pokračuje do města Bayamo, dle časových možností zastávky v Dos Rios,  plantáže zeleniny, případně dle možností návštěva cukrovaru nebo továrny na zpracování citrusů!!!. Zastávka na oběd ve městečku Bayamo v restauraci La Bodega, prohlídka města, pěší zóny. Příjezd do Camaguey, ubytování v hotelu Camagueye. 
6.DEN – 23.1.

Po typické kubánské snídani prohlídka města Camagueya s návštěvou místní tržnice ovoce a zeleniny. Po prohlídce odjezd do Trinidadu přes Sancti Spiritus, kde si prohlídnete historické centrum města. Oběd v místní restauraci a poté návštěva údolí cukrovarů a věže Manaca Iznaga. Příjezd do Trinidadu, ubytování v hotelu Ancon, služby all inclusive. 

7.DEN – 24.1.

Po snídani dopolední prohlídka města Trinidad,oběd hotel Ancon, odpoledne volný program. 

8.DEN – 25.1.

Po snídani odjezd do pohoří Escambray s pěší procházkou tropickým pralesem kolem vodopádu El Rocio. Od vodopádu je možnost využít mokré či suché cesty k horskému jelenímu jezírku, kde bude možnost koupání. Pěší cesta dále pokračuje kolem řeky Guanayara až ke Galicijskému domu, kde budou čekat terénní vozy. Na oběd návrat do Trinidadu hotelu Ancon, odpoledne volný program. 

9.DEN – 26.1.

Dopoledne volný program. Po obědě odjezd do Cienfuegos, po cestě návštěva místní botanické zahrady a prohlídka města. Poté odjezd na ubytování do hotelu u moře v  Zátoce Sviní –  Villa Playa Largo,  volný program, večeře. 

10.DEN – 27.1.

Po snídani odjezd přes přírodní rezervací Cienega de Zapata, s návštěvou krokodýlí farmy. Po prohlídce odjezd na Varadero přes provincii Matanzas s případnou návštěvou Výzkumného ústavu zemědělského.  Ubytování v hotelu Acuazul (ubytování v hotelu), služby all inclusive. V programu není oběd.
11.DEN – 28.1.

Varadero, volný den.

12.DEN – 29.1.

Snídaně, volno, transfer na letiště.
13. DEN – 30.1.

Přílet do Prahy.

CENOVÁ NABÍDKA:

Celková cena za osobu ve dvoulůžkovém pokoji při počtu 12 – 15 osob
52 150,- Kč/ za osobu
Celková cena za osobu ve dvoulůžkovém pokoji  při počtu 16 – 20 osob

50 300,- Kč/ za osobu
Ceny zahrnují:
· leteckou dopravu vč. letištních tax viz. nabídka

· ubytování na uvedené v programu

· stravování uvedené v programu 

· veškeré transfery uvedené v programu

· česky hovořícího průvodce

· vízum na Kubu
· komplexní cestovní pojištění vč.pojištění storna zájezdu (limit plnění storna zájezdu do 50tis.Kč/ osoba)
· pojištění pro případ úpadku dle zákona č. 159/1999 Sb.

Cena nezahrnuje:
· místní odletovou taxu ve výši cca 25,- EUR, která se platí v hotovosti při odletu

· příplatek za jednolůžkový pokoj 2 790,- Kč/ osoba 
· fakultativní výlety 

Stravování:
Hotel v Havaně – snídaně + večeře

Hotel v Santiagu – polopenze

Hotel Ancon – all inclusive

Hotel Acuazul – all inclusive 

Villa Playa Larga - polopenze

