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Praha 27. února 2012
Vážené dámy, vážení pánové,

již tradičně nabízí obchodní sekce Izraelského velvyslanectví v Praze jedinečnou možnost živého kontaktu českého zemědělského sektoru s izraelským zemědělstvím. Děje se tak obvykle u příležitosti mezinárodní zemědělské výstavy a veletrhu zemědělských technologií AGRITECH Israel a pochopitelně, odborná veřejnost málokdy vynechá příležitost k poznání aktuálních novinek z oboru, aby získané poznatky mohla aplikovat na své domácí podmínky. Dovolte nám, abychom Vás tímto pozvali do Tel Avivu na mezinárodní výstavu a veletrh 

AGRITECH  Israel  2012
Výstava se koná v tříletém cyklu a je již poosmnácté důležitým místem setkání předních zemědělských odborníků z mnoha zemí světa. Vedle tradiční přehlídky novinek zemědělské techniky a technologií se na veletrhu představuje i řada výrobků a technik zvyšujících výnosnost, produkty semenářství a kultivace, zemědělské metody šetřící náklady a životní prostředí, technologie efektivně hospodařící s vodními zdroji a mnoho dalších. Veletrh AGRITECH Israel 2012 bude samozřejmě také přehlídkou výsledků práce místních výzkumných laboratoří a oddělení R&D.
I letos tedy obchodní sekce Izraelského velvyslanectví, opět ve spolupráci s Agrární komorou ČR (pod záštitou jejího prezidenta ing. Jana Veleby), Česko-izraelskou smíšenou obchodní komorou a za pomoci smluvního touroperátora ALEA Tours & Trade, organizuje specializovanou cestu zemědělských odborníků a podnikatelů, coby oficiální české delegace. Termín cesty je 13. - 20. května 2012 a základní informaci o jejím programu spolu s přihláškou k účasti naleznete v příloze k této zprávě.
Na základě našich zkušeností z minulosti je program připravován komplexně, tj. včetně všech potřebných doprovodných a asistenčních služeb, a nejsou vynechány ani aktivity všeobecně poznávací, protože předpokládáme, že valná část z Vás bude do Izraele cestovat poprvé. Při přípravě odborného programu velmi rádi vezmeme v úvahu Vaše speciální odborné zájmy, pokud nás o nich budete informovat. Účastníci delegace jsou osvobozeni od úhrady vstupních a registračních poplatků spojených s veletrhem. Více informací o něm lze nalézt na webových stránkách www.agritech.org.il. Ještě Vás chceme upozornit, že hlavním komunikačním jazykem při této misi bude v rámci odborného programu angličtina a především při bilaterálních jednáních není možné zajistit tlumočení do češtiny. Bude proto výhodou, když pro tento účel budou účastníci schopni porozumění a základní komunikace v angličtině.
Pro veškeré odborné dotazy a informace o české delegaci na veletrh AGRITECH kontaktujte kdykoliv obchodní sekci Izraelského velvyslanectví v Praze e-mailem na isratrade@volny.cz nebo na telefonním čísle 233 097 541, obracet se můžete také na Česko-izraelskou smíšenou obchodní komoru na e-mailové adrese sarka.stegbauerova@ciok.cz nebo na tel. 737 203 744.
S dotazy technicko-organizačního rázu se prosím obracejte na touroperátora ALEA Tours & Trade s.r.o., telefon 271 746 732 / 734 nebo e-mail tours@alea.cz (pan Jan Lerbletier).

Jelikož očekáváme tradičně velký zájem o tuto cestu a počet účastníků je z kapacitních důvodů limitován na 48 osob, velmi bychom uvítali brzké oznámení Vašeho alespoň předběžného zájmu o účast v misi a Vaši vyplněnou přihlášku pak ne později než 30. března 2012.

S pozdravem,
Dr. Milan Kenkuš

obchodní sekce
Izraelské velvyslanectví v Praze
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