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S t a n o v i s k o 

Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR
k bodům programu na mimořádnou Plenární schůzi RHSD dne 23. března 2012
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
1.1. Aktuální ekonomická situace a návrhy na její řešení

K variantě A – ministra financí

Předložený materiál je souhrnem opatření na dosažení stanovených deficitů státního rozpočtu (rok 2013 - 100 mld. Kč – opatření v objemu 42,5 mld. Kč; rok 2014 70 mld. Kč – opatření v objemu 70 mld. Kč), nikoli prorůstových opatření, ty má vláda předložit do poloviny roku.

Celkově se KZPS ČR domnívá, že potřeba stabilizace rozpočtu by měla být kryta zlepšením výběru daní, k čemuž by zajisté přispělo i zjednodušení daňového systému a úspornými opatřeními ze strany vlády (nikoli v oblasti investičních výdajů) a ne zvyšováním daňového zatížení. Je zcela nezbytné podpořit český export, inovovat zahraniční politiku pro podporu zahraničního obchodu, využít finanční prostředky státních firem k podpoře státní investiční politiky.
Bez prorůstových opatření nedojde k požadovanému hospodářskému růstu, který ve svém důsledku představuje i zvýšení daňových výnosů. S ohledem na prioritní zájem o oživení růstu průmyslové výroby a služeb doporučujeme namísto dalšího zvyšování daňové zátěže provést důslednou analýzu některých reformních kroků ve vazbě na rozpočtové nároky a zvážit jejich případné odložení do doby ekonomického oživení.
Považujeme zjištění Analytického týmu při PT RHSD pro vnitřní trh za podklad k řešení významné části příjmů státního rozpočtu, v doposud opomíjené oblasti u OSVČ dani z příjmů fyzických osob, zdravotního pojištění a sociálního pojištění. Při porovnání nákladů na 1 zaměstnance a 1 OSVČ vyplývá zásadní rozdíl v jejich podílu na příjmech státního rozpočtu ČR, případně jejich podílu do důchodového fondu a zdravotních pojišťoven. Při zprůměrování rozdílu na počet OSVČ v roce 2011 se jedná o rozdíl 92,4 mld. Kč. Výše uvedený rozdíl nelze narovnat, nicméně provést zásadní sblížení podmínek. Je nezbytné zajistit v této situaci výrazně vyšší příjmy od OSVČ již v roce 2013 a dalších. Situaci v letošním roce dále prohlubuje nárůst OSVČ.

I. K opatřením na příjmové straně v oblasti daní:

· DPH – zachování sazeb 14% a 20%, ale ve snížené sazbě by zůstaly pouze knihy a léky
· Nesouhlasíme se zvýšením cen zejména potravin - snížení kupní síly;                        v příhraničních oblastech nákupy v zahraničí; nákup méně kvalitních potravin; znevýhodnění českých producentů a prodejců potravin.
· Zvýšení cen veřejné hromadné dopravy – snížení mobility pracovní síly.
· Obecně pokračování procesu poklesu kupní síly obyvatelstva s negativním dopadem na prodej služeb a zboží.
· Zvýšení sazby daně z příjmů fyzických osob o 1%; zrušení „zaměstnaneckého paušálu“ ve výši 3.000,- Kč

· Zvýšení sazby má dopad zejména na zaměstnance – tlak na zvýšení mezd, negativní dopad do mzdových nákladů zaměstnavatelů; při nezvýšení mezd dopad do dalšího snížení kupní síly.
· Pokud bude zachováno zvýhodnění závodního stravování, nemáme námitky vůči zrušení tohoto paušálu.

· Snížení výdajových paušálů  OSVČ na hodnoty do roku 2004

· Navrhované paušály 50%, 30%, 25% povedou k navýšení administrativy zejména drobných živnostníků. Požadujeme ponechání stávajících výdajových paušálů a omezení jejich použití ve vazbě na výši obratu – navrhujeme limit 5 až 10 mil. Kč.
· Dočasné zvýšení progrese daně z příjmů fyzických osob

· Nesouhlasíme

· „Dočasné“ zavedení druhého pásma v příjmech nad strop sociálního pojistného po dobu zmrazení důchodů (2013 - 2015) povede ke zvýšení migrace vysokopříjmové kvalifikované pracovní síly.
· Zrušení zelené nafty
· Nesouhlasíme se zrušením vracení spotřební daně zemědělcům u nafty použité pro zemědělskou výrobu – negativní dopad – promítnutí do cen, snížení konkurence schopnosti jejich výrobků ve srovnání s dovozem levných nekvalitních potravin ze zahraničí.
· Zrušení 60% vratky spotřební daně zemědělcům u nafty použité pro zemědělskou výrobu znamená zvýšení ročních nákladů o 2%.
· Zelená nafta je uplatňována ve státech s intenzivní zemědělskou produkcí jako jeden z rozhodujících faktorů. Z nejaktuálnějšího seznamu Evropské komise v roce 2007 plné osvobození od spotřební daně u nafty má 10 zemí, např.: Německo, Rakousko, Polsko, Dánsko, Bulharsko, Maďarsko atd.; dále částečnou vratku daně má Francie, Velká Británie, Nizozemsko, Belgie, Portugalsko, Švédsko atd.
· Zrušení zelené nafty ohrozí konkurenceschopnost českých zemědělců na společném evropském trhu, zvláště mají-li tuto výhodu zemědělci okolních států.
· V dosavadním vývoji od vstupu do EU jsme s původními zeměmi zatím nedosáhli rovných podmínek a tímto přístupem bychom rozdíly prohloubili.
· Zrušení osvobození zemního plynu pro vytápění domácností

· Nesouhlasíme

· Další nárůst výdajů domácností, které přešly na ekologické vytápění pod dojmem předpokladu cenové výhodnosti.
· Zavedení uhlíkové daně

· Nesouhlasíme

· Z ekologického hlediska možný přínos, ze sociálního hlediska negativní dopad na nejchudší domácnosti – není alternativa topného média – riziko spalování „čehokoli“ – naopak hrozba zhoršení životního prostředí. Kontraproduktivní opatření.
· Zdvojnásobení sazeb daně z elektřiny

· Nesouhlasíme

· Zdražení energetických vstupů výrobců a poskytovatelů služeb – navyšování cen, zhoršení konkurenceschopnosti.
· Zvýšení sazby spotřebních daně z tichého vína
· Nesouhlasíme

· Záměr ponechat osvobození produkce drobných vinařů pro značnou administrativní náročnost – možné obcházení, zvážit finanční přínos tohoto opatření s efektem náročnosti kontroly (celní správa). Navíc zdražení cen vína místní produkce zhorší jejich konkurenceschopnost a posílí dovoz především méně kvalitních a levných zahraničních vín.
· Zavedení srážkové daně vůči daňovým rájům
· souhlasíme, přestože zvýšení sazby srážkové daně z 15% na 25% jen vůči státům, s nimiž nemáme smlouvu o zamezení dvojího zdanění – i dle vyjádření předkladatele - neřeší problém daňových úniků souvisejících s „daňovými ráji“ komplexně.

II. K opatřením na výdajové straně:

· Zmrazení důchodů v letech 2013 až 2015

· Zvyšování cen spotřebního zboží a služeb na základě výše uvedených opatření a stagnace důchodů sníží koupěschopnost významné kupní síly obyvatelstva. Deficit důchodového systému by měl být částečně řešen zvýšeným výnosem DPH (jak se uvádí i v předloženém materiálu).
· Státní sociální podpory

·  Zrušení porodného a doplatků na bydlení bude dle našeho názoru znamenat jen přesun těchto výdajů do oblasti pomoci v hmotné nouzi.
· Zjednodušení agend a zrušení duplicit ve státní správě

· Návrh na včlenění či sloučení nezaručuje úsporu ve mzdové oblasti.

1.2. 
Příprava Národního programu reforem

KZPS ČR na závěr kulatých stolů organizovaných Odborem koordinace evropských politik v lednu a únoru 2012 předložila své připomínky a náměty, který byly v podstatě akceptovány a zapracovány; své podněty jsme rovněž uplatnili při jednání PT RHST ČR pro EU.
S předloženým materiálem KZPS ČR souhlasí.
1.3.
Zpráva Pracovního týmu RHSD ČR pro vnitřní trh
Poznámky ke zprávě:
· Souhlas a podpora se zavedením fiskálních pokladen. Chce-li MF po lidech uskrovnění, musí využít každé příležitosti, aby vybíral daň spravedlivě ode všech. Pokud stát nepodporuje registrační pokladny, musí jasně deklarovat jaké má stát jiné možnosti, pokud chce spravedlivě měřit všem podnikatelům.
· Provést audit na platy manažerů ve státních podnicích zda jejich výše odpovídá výkonům, pokud ne, snižuje se morální právo státu na reformy.
· Provést audit státní správy zejména s důrazem na snižování počtu státních úředníků a prokázat reálně ušetřené prostředky, aby snižování úředníků nebylo nahrazeno „outsourcingem“ a náklady ve skutečnosti nerostly, přestože počty úředníků klesly.
V Praze dne 22. března 2012
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