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MONIKA

Velmi raná odrůda, varný typ B. Hlízy jsou dlouze oválné, velmi vzhledné se žlutou dužninou a slupkou, která je hladká, jemná. Odolnost  k obecné strupovitosti je velmi dobrá, velmi dobrá je i odolnost k virovým chorobám, je odolná vůči háďatku bramborovému RO1 a plísni bramboru.


ADÉLA

Konzumní odrůda varného typu B/A. Vyniká rychlou dynamikou nárůstu hlíz a velmi dobrou stolní hodnotou. Odrůda je určena pro nejranější termíny sklizně. Vyznačuje se velmi dobrou odolností Y a S viru brambor. Hlízy jsou krátce oválné, vzhledné, se žlutou slupkou a dužninou. Velmi dobrou konzumní hodnotu si uchovává až do jarních měsíců.

DALI

Raná konzumní odrůda varného typu A/B. Odrůda salátová, hlízy oválné až dlouze oválné, netmavnoucí. Odolná háďátku, rakovině. Vyšší odolnost viru Y středně odolná houbovým chorobám, odolná strupovitosti s dlouhodobou skladovatelnosti, dlouhá dormance hlíz při skladování. Vhodná pro praní a balení.

GALA

Gala je raně zrající vysoce výnosný konzumní brambor s vysokým podílem tržních – tvarově krásných hlíz a tím je předurčena pro praní a balení. Dobrá konzumní kvalita odrůdy zůstává zachována i během skladování .Převážně pevný typ varu – varný typ B. Má nepatrný sklon ke zbarvení za syrova, kulatě oválný až oválný tvar hlíz a mělká očka. 

SORAYA

Soraya je středně raná konzumní odrůda s vysokým výnosem a převážně pevným varem(varný typ B). díky svému kulatě oválnému až oválnému tvaru s hladkou slupkou a mělkými očky je vysoce atraktivní, má ale také nejlepší vnitřní hodnoty. Odrůda Soraya má žlutou barvu dužniny a vysokou stabilitu zbarvení, proto se doporučuje jako vysoce kvalitní konzumní brambor, který je obzvláště vhodný pro gastronomii.


DITTA

Konzumní odrůda, zařazená do varného typu AB. Vařené hlízy pevné konzistence, středně vlhké, velmi slabě až slabě moučnaté, jemné struktury, hlízy po uvaření slabě až středně tmavnou. Hlízy jsou středně velké, vzhledné, dlouze oválné, s mělkými očky, se žlutými očky se žlutou dužninou. Počáteční růst natě a nárůst  hlíz středně rychlý. Počet hlíz pod trsem středně vysoký až nízký. Odolnost proti mechanickému poškození velmi dobrá. Náchylná k napadení plísní brambor na nati.

RED ANNA

Konzumní odrůda s červenou slupkou, sytě žlutou dužninou, vysokým výnosem velikostně vyrovnaných hlíz a velmi dobrou stolní hodnotou, varný typ B, B/A. Odrůda je vysoce odolná viru Y a S, dobře odolná plísni bramborové, obecné strupovitosti a mechanickému poškození hlíz. Je vhodná pro podzimní  a zimní konzum až do jarních měsíců. Je odolná rakovině brambor rase D1 a háďátku bramborovému rase RO1.

TERKA

Raná až poloraná odrůda (varný typ B). Hlízy jsou krátce oválné se žlutou slupkou a dužninou. Vyznačuje se vysokou odolností proti virovým chorobám, odolnosti proti rakovině brambor, háďatku bramborovému a aktinomycetové obecné strupovitosti.

V případě zájmu zašlete objednávku na adresu:

Březovská zemědělská, a.s.

747 44  Březová 107

Kontakt:  Brož Jindřich, tel.:  606 757 635      


       Mareth Josef, tel.:  556 307 027
