Březovská zemědělská, a.s.

Březová 107, PSČ 747 44

okres Opava
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BLANÍK

Polopozdní sladovnická odrůda středního vzrůstu se střední až nižší odolností proti poléhání a velmi dobrou odnožovací schopností. Odolnost proti napadení padlím, střední odolnosti proti napadení rzí ječnou, hnědou a rhynchosporiovou skvrnitostí. Zrno středně velké až velké, vysoký podíl předního zrna, vysoká odolnost vůči porůstání zrna. Plastická odrůda vhodná do všech výrobních oblastí. Výsevek 3,5- 4,5 MKS/ha, dle předplodin, podmínek a termínu setí.

MALZ

Polopozdní odrůda středního vzrůstu se střední odolností k poléhání. Zdravotní stav uspokojivý, se střední odolností k chorobám. Sladovnická jakost 6, preferovaná odrůda. Zrno je velké, podíl předního zrna je vysoký. Dosahuje dobrých výnosů ve všech oblastech pěstování. Výsevek v dobrých podmínkách a po lepších plodinách 3,5 MKS/ha, po obilovinách 4,0 MKS/ha. Ošetření fungicidy je žádoucí až nezbytné.


DAFNE

Odrůda jarní pšenice Dafné je poloraná se středně velkým zrnem. Výsevek  se v časném termínu setí pohybuje mezi 4–5  MKS/ha. Rostliny jsou středně vysoké až vysoké se střední odolností k poléhání, středně odnožující. Doporučeným opatřením je ošetření střední dávkou morforegulátoru, zejména v intenzivních podmínkách. Dafné je odrůda s vysokým výnosem zrna. Výborných výnosů dosahuje ve všech oblastech pěstování. Vyznačuje se stabilní potravinářskou jakostí „A“, vysokým obsahem bílkovin, vysokou objemovou hmotností a stabilním číslem poklesu.


ATEGO

Středně raná žlutozrnná odrůda nižšího vzrůstu,s dobrou odolností proti polehání, dobrým zdravotním stavem. Stabilní vysoký výnos, užití pro potravinářské i krmné účely.Na předplodiny není náročný. Výsevek 4,0 MKS/ha v OVO,  5,0 MKS/ha v BVO. Hnojení N 60-90 Kg/ha dle podmínek.

Dodávky nabízených osiv mohou být (dle možností) namořeny mořidly dle výběru odběratele.

Písemné objednávky na osiva zasílejte na adresu:  Březovská zemědělská a.s.

                                                                                 747 44  Březová 107

tel.:  556 731 266

fax.: 556 307 028

Kontakt: Lichovníková Renata             724 079 208

               Fabíková Alžběta DiS.    724 078 941

               Ing. Hellebrand Pavel            606 757 634


E-mail:  brezovske.osivo@seznam.cz

