Metodické vysvětlivky
Podkladem ke zpracování výsledků je rezortní statistické zjišťování „Měsíční výkaz o nákupu, zásobách, prodeji a cenách drůbeže a drůbežích výrobků“ u všech zpracovatelů drůbeže a běžců v České republice, kteří se zabývají nákupem, zpracováním a prodejem drůbeže a drůbežích výrobků na vnitřní trh a chovatelů, kteří porážejí a zpracovávají vlastní drůbež a běžce.
Zpracování pštrosů je sledováno od r. 2010, kdy bylo šetření rozšířeno o položku „Ostatní“, která zahrnuje podle Nařízení ES č. 1165/2008 jiné domácí ptáky, chované pro produkci masa (křepelky, bažanty, perličky, holuby a pštrosy). Ptáci chovaní v zajetí pro lovecké účely zahrnuti nejsou. 
Název „Krůty“ zahrnuje mladé krůty a krůty, „Kachny“ zahrnuje mladé kachny a kachny a „Husy“ zahrnuje mladé husy a husy. 

Nákupní ceny drůbeže v A tř. jakosti jsou váženým průměrem průměrných nákupních cen jednotlivých zpracovatelů v daném měsíci. Ceny jsou uváděny bez DPH.
Prodej drůbeže ve sledovaném období na vnitřní trh představuje objem prodeje jednotlivých druhů nedělené drůbeže na vnitřní trh včetně prodeje dalším zpracovatelům drůbežího masa (bez exportu).

Prodej drůbežích výrobků ve sledovaném období na vnitřní trh zahrnuje prodej drůbežích výrobků včetně prodeje dalším zpracovatelům drůbežího masa (bez exportu). 

Drůbeží droby zahrnují krky, vnitřnosti atd.
Drůbeží polotovary zahrnují drůbeží sekanou, hamburgery, obalované řízky a ostatní polotovary, vyrobené z drůbežího masa (vyžadují dodatečnou tepelnou úpravu, mimo konzerv).
Masné výrobky zahrnují prodej drůbeží šunky a salámů, párků, tlačenky, uzených dílů a speciálních uzenářských výrobků. 

Ceny výrobců vybraných drůbežích výrobků představují vážený průměr průměrných prodejních cen dosažených jednotlivými zpracovateli v daném měsíci při odbytu daného výrobku na vnitřní trh.  Ceny se uvádí bez DPH. 
