KVĚTEN V MYSLIVOSTI
Květen je pro myslivce obdobím udržování klidu v honitbě a obeznání kvality mladých srnců. Myslivecký hospodář kontroluje provedení oprav mysliveckých zařízení. U samic spárkaté zvěře dochází k dokončování vývoje plodů, a proto je na místě dodržování zákazu volného pohybu psů a bezohledných motorkářů v honitbách. S nástupem senosečí myslivci s pomocí lovecky upotřebitelných psů vyhánějí zvěř ze sečených porostů.
ČIŠTĚNÍ KRMELCŮ A ZÁSYPŮ
V květnu myslivci dokončují čištění krmelců a ostatních krmných zařízení. Je nutno odstranit zbytky starého krmiva a dokonale vyčistit povrch půdy v okolí krmelce od zbytků trusu, které mohou obsahovat zárodky parazitů. Okolí krmelce je pak vhodné desinfikovat páleným vápnem či jiným desinfekčním prostředkem. Dalším způsobem je přemístění krmelce o několik metrů mimo původní stanoviště. 
V bažantnicích probíhá příprava líhní, veškerého zařízení a krmiv pro odchov bažantů. Při stále větších výkyvech počasí je nutno zajistit dobré podmínky pro odchov a následné vypouštění do honiteb. Stále důležitější roli hrají umělá napajedla, jako zdroj pitné vody pro zvěř. Voda je jedním z limitujících faktorů návratu drobné zvěře do přírody a díky odvodňování zemědělské půdy v 70. a 80. letech se nyní projevuje její častý nedostatek. V současnosti rapidně narůstá početnost lišek, kun a invazivních druhů šelem (norek, psík mývalovitý, mýval,….) a proto se myslivci musí soustředit i na regulaci početnosti těchto šelem.
KLADENÍ MLÁĎAT A DODRŽOVÁNÍ KLIDU V HONITBÁCH
Spárkatá zvěř v květnu dokončuje výměnu srsti (přebarvování) za letní. Podle rychlosti přebarvování lze hodnotit i zdravotní stav jedinců. Koncem května začíná spárkatá zvěř klást mláďata, objevují se druhé vrhy zajíců, hnízdí bažanti. Na tichých procházkách přírodou lze spatřit bachyně s malými selátky. To vše znamená hodně starostí a práce nejen pro mysliveckého hospodáře, ale i pro mysliveckou stráž, která by, zejména v této době, měla být v honitbě skoro každý den a upozorňovat veřejnost, že bezohledné rušení zvěře a volné pobíhání psů je v tomto období pro zvěř velmi škodlivé. Ohroženy nejsou jenom dospělé matky. Zejména mláďatům hrozí bezprostřední nebezpečí zadávením. Psi dále ruší na zemi hnízdící ptáky, kterým se při častějším opouštění hnízda snižuje líhnivost snůšky či hnízdo zcela opouštějí. 

Myslivecký hospodář by měl oslovit uživatele a majitele zemědělských pozemků a domluvit s nimi spolupráci při sklizni pícnin tak, aby nedocházelo ke zbytečným ztrátám na zvěři. Plašiče jsou sice povinnou výbavou sklízečů píce, avšak ve většině případů tato povinnost není dodržována. Stále zůstává velmi účinnou metodou zabránění škod na zvěři vyhánění zvěře z porostů před sečením přímo myslivcem s pomocí lovecky upotřebitelného psa. Uživatelé pozemků by měli informovat myslivce o plánované sklizni pícnin, aby mohli zajistit vyhnání zvěře. Lovecky upotřebitelný pes navíc dokáže nalézt i čerstvě nakladená mláďata, která pak myslivec dopraví v chomáči trávy do bezpečí.

Pokud někdo nalezne opuštěné mládě na louce či v blízkosti lesa, je nutno jej ponechat na původním místě a co nejdříve nejkratší cestou se vzdálit od tohoto místa, aby nezanechal pachovou stopu v blízkosti mláděte. Pokud bychom se mláďat dotýkali, můžeme ho svým chováním odsoudit na smrt, protože ho matka již nemusí přijmout.

KRMNÁ POLÍČKA

Krmná políčka (biopásy) pro zvěř se již zelenají a budou koncem května zvěři poskytovat pastvu. Zemědělci mohou využívat podpory na zakládání biopásů pro zvěř. Myslivci se snaží přesvědčit zemědělce, aby věnovali pro tyto účely zejména nepravidelné okraje pozemků zvláště v blízkosti lesa. Nepravidelné okraje velkých pozemků nejsou vhodné pro intenzivní pěstování zrnin, jsou obtížně využitelné pro velkou mechanizaci a navíc na nich dochází ke zvýšeným škodám od zvěře. Je proto lépe tyto plochy rovnou vyčlenit pro zvěř a zajistit osetí vhodnými plodinami. Pro zemědělce to navíc přináší efekt snížených škod na porostech. 

KONTROLA TECHNICKÉHO STAVU KRMELCŮ, POSEDŮ A KAZATELEN
Myslivecký hospodář kontroluje provedené opravy a jejich vzhled. Myslivecká zařízení jsou součástí krajiny, a proto je nutné dbát na zakomponování mysliveckých zařízení do krajiny a jejich bezpečnost. Umístění posedu musí být přizpůsobeno přírodním podmínkám, nejlépe v blízkosti keřů, aby myslivec svým příchodem nerušil zvěř. Vysoké kazatelny v otevřené krajině v polích nejsou pravými klenoty krajiny. Na stavbu všech mysliveckých zařízení je nutno používat především dřevo, (tyčovinu nebo prkna). Kutilské využití netradičních či odpadních materiálů by nemělo ujít pozornosti mysliveckého hospodáře, který by měl důsledně dbát na jejich odstranění. Dodržování mysliveckých tradic a etiky, ale také stav, funkčnost, bezpečnost a estetika mysliveckých zařízení svědčí o kvalitách uživatele honitby. 

Protože se blíží začátek průběrného lovu srnců, myslivci kontrolují technický stav posedů a kazatelen a zejména žebříků. Životnost těchto zařízení, jako každých jiných dřevěných konstrukcí, je omezena,  a stará nepoužívaná je nutno raději zrušit. Pokud myslivci začnou budovat zařízení nová, ať již jde o krmelce nebo posedy či kazatelny, dbají o jejich estetický vzhled, protože tyto objekty se stávají součástí přírody a jsou vizitkou svého tvůrce. Je samozřejmostí, že umístnění nového zařízení je nejprve projednáno s majitelem pozemku.

PRÁCE MYSLIVECKÉHO HOSPODÁŘE

Myslivecký hospodář vede průběžně evidenci o ulovené zvěři, o rozdělení zvěřiny a o vydaných plombách a lístcích o původu zvěře a podává pravidelně hlášení o probíhajícím lovu na tiskopisu Mysl/8 Státní správě myslivosti. Z předběžných výsledků letošního jara vyplývá, že byly zaznamenány nižší škody na porostech divokými prasaty a jejich počet se již nezvyšuje. Díky teplé zimě se však bude zvyšovat plodnost bachyň s lze předpokládat vyšší počty selat.
Květnem začíná také lovecká sezóna. Od 16. 5. se myslivci zaměří na lov srnců I. věkové třídy. Předmětem lovu jsou pouze slabí „paličkáři“. Počet lovených kusů je stanoven individuálně pro každou honitbu na základě jarního sčítání zvěře. V honitbách s intenzivní dopravou je počet lovených kusů snížen o ztráty na silnicích, které mnohdy převyšují plánovaný odlov. Nejsou výjimkou honitby, ve kterých se díky vysokým ztrátám na silnicích a železnicích neloví srnčí zvěř vůbec. Myslivečtí hospodáři musí proto citlivě určovat počet kusů k lovu. Ulovené kusy, které vykazují příznaky onemocnění, či jsou nadměrně vyhublé, zejména v oblasti páteře a zadních běhů (končetin), musí myslivec nechat prohlédnout veterinárním lékařem. Všechna zvěřina před uvedením na trh z podniku IINTERLOV je pod přísným veterinárním dozorem. INTERLOV, jako největší zpracovatel zvěřiny, je pod stálým veterinárním dozorem, který je  doplňovaný  dalšími kontrolami. Tím je garantována kvalita zvěřiny, která se dostává do obchodů a restaurací. Zvěřinu zpracovanou INTERLOVEM je možné exportovat do zemí EU.  

ZLATÁ SRNČÍ TROFEJ – VĚDOMOSTNÍ SOUTĚŽ PRO DĚTI A MLÁDEŽ

V měsíci květnu probíhají okresní kola dětské vědomostní soutěže o „Zlatou srnčí trofej“. Jedná se o vědomostní soutěž v několika kategoriích pro děti a mládež na ZŠ, ve kterých mohou uplatnit a rozvinout své znalosti o přírodě, přírodních dějích, ochraně přírody, zvěři a myslivosti. Děti se učí poznávat jednotlivé druhy bylin, stromů, keřů, ptáků, hmyzu a zvěře. Ti nejlepší pak postupují do celorepublikového kola soutěže, které probíhá během prázdnin.

Co dalšího se děje v honitbách?

V první polovině května:

· přilétá křepelka, ťuhýk obecný a rorýs
· hnízdí například koroptev polní, bažant obecný, polák velký, tetřev hlušec, tetřívek obecný, jeřábek lesní, poštolka obecná 

· kvete buk lesní, modřín

· probíhají první lety chroustů

· na polích probíhá kvalitativní přihnojování potravinářských pšenic dusíkatými hnojivy, obiloviny jsou ošetřovány fungicidy proti houbovým chorobám a insekticidy proti mšicím a kohoutkovi, dále je prováděno herbicidní ošetření jarních obilovin, brambor, kukuřic a slunečnic

V druhé polovině května:

· začíná kvést smrk ztepilý
· hnízdí jiřička obecná, lelek lesní, krahujec obecný, bekasína otavní, mnoho druhů  ptáků vyvádí mláďata  
· kvete dub lesní, akát, jírovec maďal

· koncem května začíná kladení srnčat
· na polích probíhají proorávky brambor a jsou dokončována herbicidní ošetření později setých plodin 

· v čerstvých výsadbách jehličnanů je prováděna insekticidní ochrana proti klikorohu borovému 

· lesníci kácejí lapáky na odchyt lýkožrouta smrkového a dále jsou rozmístěny feromonové lapače pro monitoring letu lýkožrouta smrkového
2. 5. Mezinárodní den ptačího zpěvu

3. 5. Den Slunce

15. 5. Mezinárodní den rodiny

21. 5. Světový den kulturní rozmanitosti

24. 5. Evropský den parků

25. 5. Den Afriky

31. 5. Den otevírání studánek

Další informace lze získat na níže uvedeném kontaktu

Ing. Jiří Šilha

pověřený pracovník pro styk s médii

Českomoravská myslivecká jednota
Jungmannova 25

115 25  Praha 1

e-mail:jiri.silha@centrum.cz
mobil: 604 953 043

KVĚTNOVÉ  pranostiky:

Filipa Jakuba mráz – to obilí plný klas.
O svatém Mamertu zima už šla k čertu.
Před Servácem není léta, po Serváci s mrazy veta.
Pankrác, Servác, Bonifác jsou ledoví muži, Žofie je jejich kuchařka.
Svatí Servác, Pankrác a Bonifác, ledoví bratři, přinesou chladna jak se patří.
Žofie vína upije. Svatá Žofie políčka často zalije.
Na svatého Marka schová se v žitě vranka, na svatého Jana schová se v žitě vrána.
Havlovo žito, Urbanův oves, co z toho bude, potom mi pověz.
Studený máj – v stodole ráj. V máji aby ani pastýřova hůl neoschla.
Májová vlažička – naroste travička; májový deštíček – poroste chlebíček.
Když máj vláhy nedá, červen se jí předá.
Může-li se na začátku května schovat vrána v žitě, lze očekávat dobrou žeň.
Suchý květen, suchý rok.

        



       Zdroj: Jaroslav Kovařík  - Zvěř, lov a myslivost v české lidové slovesné kultuře.
Výstavy, konference a akce na kterých se podílí Českomoravská myslivecká jednota


23. - 27.5.2007   NATURA VIVA 2007
Místo konání: Lysá nad Labem, Výstaviště
13. národní výstava pro myslivce, rybáře, včelaře a zahrádkáře
Ve dnech 23. - 27. 5. 2007 bude probíhat na výstavišti v Lysé nad Labem národní výstava myslivosti, rybářství a včelařství NATURA VIVA 2007. K vidění je ucelený přehled myslivecké činnosti. Pro návštěvníky je připravena široká paleta vystavovatelů doplňků a potřeb pro myslivce, rybáře, včelaře či pobyt v přírodě. Doprovodný program je koncipován pro všechny věkové kategorie a je složen z koncertů, odborných přednášek, ukázek odborných prací, módních přehlídek, soutěží pro děti a mnohé další. Areál výstaviště je bez problémů dostupný velmi frekventovanou železniční dopravou. Parkování je zajištěno těsně vedle výstaviště. 


31.5. - 10.6.2007   100 LET KAMZÍKA NA ČESKOKAMENICKU Místo konání: Děčín, zámek
Okresní myslivecký spolek Děčín ve spolupráci s vlastníky a uživateli honiteb si Vás dovolují pozvat na společnou oslavu stoletého výročí založení chovu kamzičí zvěře v oblasti České Kamenice. 

16. - 20.05.2007   HOBBY - jaro 2007 Místo konání: České Budějovice, Výstaviště

17. - 20.5.2007   Elmia Game fair 2007 www.elmia.se
Místo konání: Švédsko, Jonkoping  mezinárodní veletrh pro lov a rybolov

13. - 15.5.2007   Hubertus Expo 2007  www.hubertusexpo.pl
Místo konání: Polsko, Varšava největší polský myslivecký veletrh

7.6.2007   Studentská soutěž ve vábení jelenů Místo konání: Trutnov, Střední lesnická škola
Podrobnosti o akci budou průběžně aktualizovány
11.5.2007    OTEVŘENÝ ŠKOLNÍ PŘEBOR VE VÁBENÍ ZVĚŘE Místo konání: Žlutice, Amfiteátr ATC
Zdroj:  www.myslivost.cz 

CHOVATELSKÉ PŘEHLÍDKY


5.-8.5.2007   CHOVATELSKÁ PŘEHLÍDKA Pardubice Místo konání: v budově Záložny (Masarykovo nám.) v Přelouči. OKRESNÍ MYSLIVECKÝ SPOLEK PARDUBICE POŘÁDÁ Z POVĚŘENÍ MAGISTRÁTU MĚSTA PARDUBIC, MĚSTSKÉHO ÚŘADU HOLICE A PŘELOUČ, ODBORŮ ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ CHOVATELSKOU PŘEHLÍDKU TROFEJÍ ODLOVENÉ ZVĚŘE V OKRESE PARDUBICE ZA ROK 2006


5.-7.5.2007   CHOVATELSKÁ PŘEHLÍDKA Vsetín Místo konání: Horní škola Velké Karlovice
Chovatelská přehlídka trofejí okresu Vsetín

8.-11.5.2007   CHOVATELSKÁ PŘEHLÍDKA Plzeň-sever Místo konání: KD v Losině u Plzně
ČMMJ okresní myslivecký spolek Plzeň-sever, pořádá výstavu loveckých trofejí z roku 2006 v Losiné u Plzně – KD, ve dnech 8 – 11.května 2007. Otevřeno bude od 09 do 17.00 hodin. 

14.-18.5.2007   CHOVATELSKÁ PŘEHLÍDKA  Tábor Místo konání: Tábor, Zemědělská škola

14.-21.5.2007   CHOVATELSKÁ PŘEHLÍDKA  Česká Lípa Místo konání: KD Arbes Česká Lípa
ČMMJ OMS Česká Lípa pořádá ve dnech 14.-21.5.2007 Výstavu mysliveckých trofejí 2006

16.5.-20.5.2007   CHOVATELSKÁ PŘEHLÍDKA  Chomutov 
Místo konání: Kulturní zařízení Střelnice v Kadani
Přehlídka trofejí spárkaté zvěře ulovené v okrese Chomutov v roce 2006

18. - 19.5. 2007    CHOVATELSKÁ PŘEHLÍDKA Nymburk,Poděbrady,Lysá n/L
Místo konání: KD Loučeň
CHP se koná ve dnech 18.5. a 19.5.2007 v KD na Loučení vždy od 9.00 do 17.00 hod.

19.-20.5.2007   CHOVATELSKÁ PŘEHLÍDKA  Litoměřice
Místo konání: Zahrada Čech Litoměřice, Chovatelská přehlídka a hodnocení trofejí za rok 2006

22.-24.5.2007   CHOVATELSKÁ PŘEHLÍDKA  Most
Místo konání: Hipodrom v Mostě, 
OMS Most organizuje přehlídku trofejí ve dnech 22.-25.4.2007 na Hipodromu v Mostě. 


30.5.-26.6.2007   CHOVATELSKÁ PŘEHLÍDKA  Rakovník
Místo konání: Okresní muzeum T.G.M.
Chovatelská přehlídka trofejí okresu Rakovník.

31.5.-2.6.2007   CHOVATELSKÁ PŘEHLÍDKA  Děčín
Místo konání: Děčínský zámek, Chovatelská přehlídka trofejí okresu Děčín, při příležitosti výstavy 100 let kamzíka na Českokamenicku

1.6.-2.6.2007   CHOVATELSKÁ PŘEHLÍDKA  Kutná Hora
Místo konání: Restaurace U lípy v Suchdole u Kutné Hory

Zdroj:  www.myslivost.cz 

KYNOLOGICKÉ A STŘELECKÉ AKCE POŘÁDANÉ ČESKOMORAVSKOU MYSLIVECKOU JEDNOTOU

a) Kynologické akce 

- probíhají ve všech regionech během celého roku. Pořádají Okresní myslivecké spolky ČMMJ (OMS ČMMJ). Aktuální seznam akcí je přístupný na internetových stránkách:  http://www.myslivost.cz/vystavy/kynologicke.asp    

V květnu probíhají Zkoušky vloh ohařů a malých plemen, koncem května startují první norovací zkoušky, které budou dále probíhat v měsíci červnu.

Kontakt na pořadatele – příslušný Okresní myslivecký spolek OMS v místě konání.

Zdroj: www.myslivost.cz  

b) Střelecké akce 

probíhají ve všech regionech během celého roku, s cílem prověřit střelecké dovednosti myslivců a vštípit zásady správného zacházení se zbraní. Při střeleckých soutěžích je kladen silný důraz na bezpečnost a bezpečné zacházení se zbraní, což je nejlepší prevence proti nevhodné manipulaci se střelnou zbraní, která je nejčastější příčinou úrazů střelnou zbraní. Soutěže pořádají Okresní myslivecké spolky ČMMJ (OMS ČMMJ), myslivecká sdružení, firmy i jednotlivci. Všichni členové ČMMJ, pokud se zúčastní střeleckých závodů vedených podle střeleckého řádu jsou pojištěni. 

Vrcholné střelecké akce ČMMJ
	Datum konání
	Disciplína
	Název akce
	Střelnice
	Okres
	Poznámka

	12.5.2007
	
	Lovecký parcour
	Vráž
	Benešov
	

	2.6.2007
	
	Kulový čtyřboj malorážka
	Chrastava
	Liberec
	vícedenní 2.- 3.6.2007


Aktuální seznam dalších střeleckých akcí lze nalézt na webových stránkách časopisu Myslivost: http://www.myslivost.cz/   - levé menu -  výstavy a akce (8. položka)
Termíny zkoušek z myslivosti v dubnu 2007

	OMS ČMMJ
	termín
	čas
	místo

	Jablonec nad Nisou
	19.5.2007
	8.00
	restaurace Mladých Jablonec nad Nisou

	Most
	26.5.2007
	8.00
	OMS Most, Žižkova 999

	Praha 7
	19.-20.5.2007
	9.00
	Staročeská rychta, Praha Výstaviště 

	Praha 8
	19.5.2007
	 
	hotel Libuše, Pod Vlachovkou

	Teplice
	6.5.2007
	8.00
	restaurace Koliba, Dubí


OMS ČMMJ = Okresní myslivecký spolek Českomoravské myslivecké jednoty

Kontakt na pořadatele – příslušný Okresní myslivecký spolek v místě konání.

Zdroj: www.cmmj.cz 

