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Maminky a tátové, babičky a dědové, jedeme na dovolenou …
Termín zájezdu  28.7. – 5.8. 2010 – místo odjezdu bude upřesněno po dohodě s CK

Dobrodružství pro celou rodinu

Speciálně upravený okruh pro rodiny s dětmi s centrálním ubytováním na penzionu CK uprostřed kouzelné přírody cca 30 km od Jönköpingu. Navštívíte westernovou vesničku High Chaparral, kde si budete moci vyzkoušet třeba rýžování zlata, vodní svět Skara Sommarland, zábavní park Liseberg nebo například safari a mořský svět v Kolmårdenu.
1.den

V odpoledních hodinách odjezdete z ČR, čeká Vás tranzit přes Německo do dánského Billundu (890 km)

2.den

Navštívíte největší a nejstarší Legoland, kde se rázem ocitnete uprostřed jiného světa. Atrakce v parku jsou všechny na téma Lego – mnoho z nich vypadá, jako  by byly z lego kostek postaveny. Populární atrakcí je například řidičská škola, kde mohou děti řidit malá elektrická autíčka, která vypadají jako postavená z Lega. Autíčka jedou po malé síti silnic. Po absolvování školy dítě obdrží dětský řidičský průkaz. Na večer ubytování u Billundu (560km).

3.den.

Ráno po snídaní se vydáte na trajekt od společnosti STENA LINE, kterým se přeplavíte do  do Göteborgu. V královských zahradách Slottskugen se zastavíte u výběhu s živým losem, poté Vás čeká návštěva Universea s expozicí živé přírody na zemi, čeká Vás procházka deštným tropickým pralesem zažijete atmosféru podmořského světa tichomořského žraloků. Na závěr dne je pro Vás připravena návštěva zábavního parku Liseberg se zajímavou parkovou úpravou, nepřeberným množstvím květin a mnoha atrakcemi, na odvážné čeká horská dráha Balder. Příjezd na Penzion CK Anneberg, ubytování (120 km).
4.den

celodenní náštěva westernové vesničky High Chaparral se třemi velkými hodinovými show s originálním vyloupením banky, mexickou vesnicí a tančícími indiánskými kmeny.

5.den

Celodenní výlet do turistického centra Gränna, které je po Stockholmu druhým nejnavštěvovanějším místem ve Švédsku. Zde shlédnete originální ruční výrobu sladkých mentolových špalků Polkagrís (každý musí zakoupit, aby byl laskavý). Odpoledne přejedete lodí na ostrov Visingsö, zde se zastavíte u zříceniny hrady Visingsborg s mohutnými obranným  valem a v kostele Brahekyrka, kde pracoval slavný astrolog Tycho de Brahe. Čeká vás příjemná procházka jedinečnou severskou architekturou. Na závěr výletu ochutnáte ryby z jezera Vättern podle místní receptury (75 km).

6.den
Tento den Vás čeká výlet do královského města  Stockholmu – „Benátek Severu“. Prohlídku začnete návštěvou královského paláce Kungliga Slottet, kde nahlédnete do Říšského sálu a podíváte se na střídání stráží různých regimentů z celého Švédska s živou vojenskou hudbou. Navštívíte korunovační katedrálu Storkyrkan – místo mnoha významných historických událostí. Dále se projdete po náměstí Starého města – Stortorget, které bylo svědkem jedné z nejkrvavějších středověkých poprav švédského šlechtického stavu. Podíváte se do pohřební katedrály Riddarholmskyrkan, místa odpočinku celé řady královských rodů a významných osobností. Dále navštívíte městskou radnici s prohlídkou Zlaté haly a Modrého sálu, kde se každoročně konají oslavy předávání Nobelovy ceny. Jako hřeb programu Vám nesmí uniknout návštěva Vasa muzea, které ukrývá světový unikát zachovalé válečné vlajkové lodi ze 17. století, která byla vytažena po 333 letech ze dna stockholmského přístavu. Návštěvu Stockholmu ukončíte prohlídkou královského sídla Drottningholm, společně se zahradami připomínající malou Versailles a ukrývající  např. sochy z Valdštejnského paláce, které byly součástí válečné kořisti z Prahy během třicetileté války. 

7.den

Celodenní výlet do safari a delfinária Kolmården Djurpark (60 km).

8.den

Ráno odjezdete do Kodaně – hlavního města Dánska. Zastavíte se u Malé mořské víly – sochy vytvořené na motivy pohádky slavného spisovatele H. Ch. Andersena a královského paláce Amalienborg. Poté absolvujete prohlídku Kodaně z lodi plující po síti vodních kanálů (okružní plavba 1 hod.). Na závěr Vás čeká návštěva interaktivního muzea Guinessových rekordů, kde se interaktivním způsobem ocitnete ve světě nejznámějších rekordů. Uvidíte např. nejvyššího muže světa, budete si moci vyzkoušet jízdu formulí atd. Po návštěvě přejedete do přístavu Gedser, kde přeplujete do německého přístavu Rostock. Tranzit přes Německo do České republiky.

9. den 
Do ČR přijedete v ranních hodinách. 

ČAS ODJEZDU: v odpoledních hodinách (cca od 16hod – 20 hod) – BUDE UPŘESNĚNO V POKYNECH K ZÁJEZDU
Cena:

RODINNÝ POKOJ čtyřlůžkový  2+2 či  2+3 


cena pro dospělého 6.990 Kč + přistavení


cena pro dítě 4.990 Kč + přistavení

DVOULŮŽKOVÝ POKOJ 1+1 


cena pro dospělého 7.490 Kč + přistavení


cena pro dítě 5.490 Kč + přistavení

Cena zahrnuje:
Doprava lux busem, 6x polopenze, 6x ubytování, 3x vstup (zábavní park Liseberg, trajekt na ostrov Visingsö, bazén Rosenlundsbadet), trajekty, pojištění CK proti úpadku a průvodce po celou dobu pobytu.
Cena nezahrnuje:

Přistavení autobusu dle odjezdového místa, fakultativní výlet do Stockholmu 550 Kč / osoba, 
připojištění léčebných výloh či storna zájezdu.

Vstupné:

Dánsko:

Legoland (235,- DKK / skupinová cena na jednodenní vstupné na všechny atrakce mimo dopravního hřiště), Muzeum Guinessových rekordů ( 50,- DKK / dospělá osoba, 40,- DKK / díte 11 – 14 let, 25,- DKK / dítě 4 – 10 let )
Švédsko:
Universeum (135,- SEK dospělí, 95,- SEK děti do 16ti let), High Chaparral (140,- SEK skupinová cena), Kolmården Djupark (310,- SEK dospělí / 200,- SEK děti 3-12 let), Malmö muzeum (35,- SEK dospělí / 20,- SEK děti 15-18 let / 10,- SEK děti do 15ti let)
Stockholm:

městská radnice se Zlatým sálem (80,- SEK dospělý 17 let a výše / zdarma dítě ve věku 0-11 let v doprovodu rodičů / zdarma mládežník ve věku 12 – 17 let v doprovodu rodičů ), Vasa muzeum (95,- SEK dospělí / děti do 18ti zdarma), Storkyrkan (40- SEK), pohřební katedrála Riddarholmskyrkan (40,- SEK dospělí, 20,- SEK děti 7 – 18 let)
Prostřednictvím naší CK si můžete sjednat i pojištění. 

Balíček A – 24 Kč/den dospělý, 12 Kč/den dítě do 15 let

obsah: pojištění zavazadel, léčebné výlohy, trvalé následky, asistenční služba, odpovědnostní pojištění CK proti úpadku
Balíček B – 30 Kč/den, 15 Kč/den dítě do 15 let

obsah: pojištění zavazadel, léčebné výlohy, trvalé následky, asistenční služba, odpovědnostní pojištění CK proti úpadku,  pojištění storna zájezdu

Lze objednat buď balíček A nebo B na celou dobu zájezdu, nelze kombinovat nebo vybírat části pojištění.
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