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II.
PŘEDKLÁDACÍ ZPRÁVA

Koncepce řešení problematiky ochrany před povodněmi v České republice s využitím technických a přírodě blízkých opatření se předkládá podle usnesení vlády České republiky ze dne 15. března 2010 č. 204 k zásadám koncepčního řešení problematiky ochrany před povodněmi v České republice s využitím technických a přírodě blízkých opatření. 
Jejím účelem je na základě zhodnocení programů preventivních protipovodňových opatření realizovaných do konce roku 2013, nových požadavků evropské legislativy a požadavku zapojit do systému protipovodňových opatření také opatření v krajině, stanovit způsoby realizace preventivních protipovodňových opatření po roce 2013 včetně postupů optimalizace výběru jednotlivých opatření a stanovit strategii jejich financování. 
S ohledem na stanovený termín pro předložení Koncepce, je vlastní materiál koncipován jako hlavní principy, které je nutno pro pokračování realizace preventivních protipovodňových opatření uplatňovat a soubor úkolů, které k daným termínům musí jednotlivé subjekty zpracovat, resp. vyřešit.
