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Oddělení vztahů k veřejnosti
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TISKOVÁ ZPRÁVA 

Středa, 23, června  2010
náklady na obnovu území poničeného povodní jsou 2,47 mld
Dnes bylo dokončeno sčítání nákladů na obnovu území dle zákona č. 12 z roku 2002 a bude zasláno ministerstvu financí. Částka, ke které jsme dospěli je 2,47 mld. Kč, z toho na majetku obcí 538,32 mil. Kč, na majetku kraje 271,771 mil. Kč, na majetku státu 1,37 mld. Kč, na majetku podnikatelských subjektů 226,869 mil. Kč  a majetku jednotlivých  občanů 90,544 mil. Kč.
Ministerstvo financí společně s Ministerstvem pro místní rozvoj na základě předaných podkladů zpracuje návrh Strategie obnovy území. Návrh strategie obnovy území předloží ministr pro místní rozvoj vládě ke schválení do 20 dnů po uplynutí doby, na kterou byl stav nebezpečí vyhlášen.
Další informace :

Ministr financí České republiky uvolnil na základě žádost kraje ihned částku 20 mil.Kč, která byla ještě zvýšena o dalších 8 mil.Kč, určenou Moravskoslezskému kraji na pokrytí prvotních nákladů a nezbytných opatření, přijatých v rámci řešení krizové situace.

Tyto finanční prostředky budou krajem poukázány obcím. Celkové prvotní náklady obcí byly vyčísleny částkou 46 mil. Kč a poskytnutá dotace státu tedy pokrývá přibližně 60 % těchto nákladů. K tomu přistupuje 9 mil. Kč nákladů kraje. Proto bylo jednáno s Ministerstvem financí o možnosti získat další  prostředky ve výši 27 mil. Kč z Fondu solidarity EU. 

Blesková povodeň 2009:
Ve čtvrtek to bude právě rok, kdy ve dnech 24. 6. a 25. 6. 2009 došlo v okrese Nový Jičín k rozsáhlým povodním. 

Náklady na obnovu majetku byly za celý MSK vyčísleny na 3,1 mil. Z toho na majetku kraje došlo ke škodám za zhruba 420 mil. Kč. Byly poškozeny především stavby dopravní infrastruktury, ale také některá školská a kulturní zařízení, majetek sloužící k sociálním účelům i zdravotnická zařízení. 

 

V rámci programu obnovy bylo a je obnovováno celkem 35 staveb dopravní infrastruktury, z toho je 19 rekonstrukcí mostů a 16 rekonstrukcí opěrných zdí. Dosud byly realizovány rekonstrukce 4 mostů a 12 opěrných zdí. Významná část těchto rekonstrukčních prací investičního charakteru (ve výši 185 mil. Kč) je hrazena ze státní dotace. Kromě toho se prováděly drobné stavební opravy, které si v souhrnu vyžádaly dalších 40 mil. Kč. Česká pojišťovna uhradila kraji 155 mil. Kč. Moravskoslezský kraj vynaložil ze svých zdrojů na úhradu povodňových škod 80 mil. Kč. 

Bylo postaveno 32 rodinných domů velké vody, kde našlo nový domov 44 rodin v celkové hodnotě 116 306 tis. Kč. A jedna pozitivní informace. Máme informace, že občané bydlící v těchto domech jsou spokojeni.

Zpracovala: Bc. Šárka Vlčková, tisková mluvčí 
                   Odbor kancelář hejtmana kraje
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