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Pozvánka k účasti v expozici České republiky na výstavě Internationale Grüne Woche 2011
Vážená paní,
vážený pane,

dovoluji si Vám nabídnout účast v expozici České republiky, která je organizována pod patronací Ministerstva zemědělství na mezinárodním veletrhu Internationale Grüne Woche (IGW) 2011, který se uskuteční v Berlíně ve dnech  21. - 30. 1. 2011.

Mezinárodní veletrh Internationale Grüne Woche je největší celosvětovou přehlídkou gastronomie, potravinářství, zemědělství, zahrádkaření a potřeb pro volný čas. Akci, která má více než 70-ti letou tradici navštíví během 10 dní cca 400 tisíc návštěvníků.
Charakter veletrhu je prodejní se zaměřením přímo na spotřebitelskou veřejnost a koncového zákazníka, takže kromě prezentační funkce se část nákladů na účast firmy vrátí přímým prodejem zboží.

Česká republika se této akce zúčastňuje pravidelně a účast některých firem, například pivovarů je již tradiční.

Ministerstvo zemědělství by Vám rádo nabídlo účast ve společném stánku potravinářských firem, kdy by každá firma měla k dispozici plochu cca 10-15m2 zdarma         a  společné zázemí.  Ostatní vybavení stánku je v režii jednotlivých firem.
Je jistě zájmem nás všech, aby důstojná prezentace České republiky zahrnovala nejen prezentaci piva, ale i uzenářských specialit, sýrů, mléčných výrobků a dalších tradičních specialit. Společný modul stánku potravinářských firem umožní snížit náklady na Vaši účast na výstavě, než kdyby se každá firma prezentovala samostatně.

V současné době Ministerstvo zemědělství provedlo rezervaci výstavní plochy, která by umožnila prezentaci 4-6 firem.

Věříme, že Vás tato nabídka osloví a že se rozhodnete k účasti na této mimořádné výstavě.

Prosíme o vyjádření Vašeho stanoviska nejpozději do 22. 10. 2010 buď písemně na adresu ministerstva (Ministerstvo zemědělství, odbor komunikace, Těšnov 17, 117 05      Praha 1), nebo e-mailem na emerich.vacek@mze.cz (tel. 221812097, GSM: 724 335 076), abychom mohli včas koordinovat práce související s organizací společného stánku.

S přátelským pozdravem
   Mgr. Marie Heřmánková
    ředitelka odboru komunikace
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